

中学牵手大学 共商思政课教学新模式

□记者 耿剑

本报讯 为探索思政课教学新模式,全面提升思政课教师教学技能和业务水平,4月27日,平顶山学院马克思主义学院与平顶山市实验中学在平顶山学院举行思政课教师“手拉手”研讨会。平顶山学院马克思主义学院副院长吴少伟及

学院相关负责人、市实验高中校长助理杜绍乐及政治学科教研组长相关负责人、高中政治名师工作室主持人李艳语参加了研讨会。

吴少伟在会上表示,希望借助思政课教师“手拉手”活动,深化交流合作,推动优势互补,打造新时代思政课教学新模式。

杜绍乐介绍了实验高中师资及下一步的教学需求,希望在随后的教学中进度、深度融合,为实验高中上好思政课、开展好思想政治理论学习增添力量,全面提升思政教师理论水平。

李艳语介绍了我市高中政治学科的教学情况,并分析了市实验高中文综成绩近年来稳

居我市前列的主要原因。李艳语说,高中政治学科教学目前进入了一个瓶颈,实现突破和提升需要补充新鲜血液,高校师资力量雄厚,开展高校与高中教师之间的交流,将有利于高中教师理论水平的快速提升,为实验高中政治学科教学带来质的飞跃。

近年来,教育部不断深化

新时代学校思政课改革创新,我市曾在2021年底建立了区域化思政课建设协作联盟,推出大中小学思政课集体备课活动。此次平顶山学院马克思主义学院将发挥理论研究和社服优势,与实验高中开展思政课教学互助,进一步推进我市大中小学思政课一体化建设。

●沁园小学:开展消防疏散演练

本报讯 4月27日,湛河区沁园小学开展消防疏散演练活动,以进一步提高师生消防安全防范意识,增强大家遇到火灾事故的自救自护能力。

上午10点,随着警报声响起,消防疏散演练正式开始。护导师教师立即到达自己负责的区域,

各班教师按照疏散路线迅速带领学生用湿毛巾捂住口鼻,弯腰俯身,有序地撤离教学楼。

消防疏散演练结束后,副校长刘豪杰对演练进行了点评总结,再次向师生强调逃生过程中需要注意的事项,希望全体师生树立消防安全意识,警钟长鸣。(王红梅)

●湛河区实验小学:读书会上颂英雄

本报讯 4月22日,湛河区实验小学举行了以“致敬航天英雄,学习航天精神”为主题阳光大课间读书会活动,歌颂航天英雄。

“俱怀逸兴壮思飞,欲上青天揽明月”“群英广智聚东风,神剑怒啸上九重”“中华儿女多奇志,漫步寰宇问苍穹”……当天上午,湛河区实验小学东校区全体师生齐聚操场,诵读赞美航天英雄的诗篇,孩子们嘹亮的诵读声响彻操场。

据了解,当天上午的

读书会“点燃书香激情,享受读书乐趣”读书周系列活动的一部分。读书周活动从4月18日起到24日,内容包括晨读比赛、“我是最美阅读者”图书交换活动、数学名人小故事比赛、英语课文背诵大赛、美术课书签制作大赛等。

据该校校长吕志锋介绍,阅读是成长的基石,是精彩人生的开始。读书周活动激发了全校师生的读书兴趣,营造了良好的学习氛围。(王红梅)

●联盟路小学:号召学生保护环境

本报讯 4月22日是世界地球日,为更好地挖掘课程资源,培养学生关爱家园、珍惜资源、保护环境的思想良好习惯,新华区联盟路小学少先队组织各中队开展了“让地球远离污染,让绿色走进家园”少先队活动。

主题队会、黑板报……活动中,老师带领学生搜集关于地球日的知识以及人类保护环境的举措

并在班会上交流讨论,制定班级《环保公约》,号召学生自觉遵守;设计《简单生活倡议书》,倡导低碳生活,宣传世界地球日的有关知识,了解保护地球的重要性。

该校政教主任赵俊鸽表示,通过此次队会,进一步唤起了学生的环保意识,使学生在生活中做到保护环境、珍惜资源。(王红梅)

●雷锋小学:举行防溺水签名活动

本报讯 天气越来越热,为确保学生生命安全,提高学生的安全防范意识和自救能力,4月27日上午,卫东区雷锋小学东校区开展了“珍爱生命,预防溺水”签名活动。

“不私自下水游泳;遇到有人落水,要采取妥当方法施救、呼救和报警……”在当天的活动中,该校再次向学生强调了预防溺水的“六不、一

会”,要求学生从自己做起,时刻警醒:珍爱生命,预防溺水。三(8)班学生林一诺代表全体同学进行防溺水宣誓,师生代表在红色横幅上签下名字。

该校政教处主任蔡超表示,本次防溺水安全教育签名活动,旨在进一步提高学生的安全防范意识和防溺水自救自护能力,为学校深入开展学生安全工作打下基础。(王红梅)

●中心路小学:致敬最美劳动者



4月27日,新华区中心路小学四(2)班的学生在表演快板《劳动者赞歌》,这段快板由学生家长作词。

据介绍,为迎接五一劳动节的到来,该校开展了致敬最美劳动者活动,歌颂和赞美鹰城劳动者。(学校提供)

●建设路小学:研教材促“双减”



本报讯“儒素礼正 雅行灵动”是卫东区建设路小学的办学理念。为进一步打造儒雅教师队伍,强化教师专业技能,4月26日上午,建设路小学举行了校本研修活动月——“研教材促‘双减’”思维导图创意设计比赛。

“想要培养儒雅学生,先要有儒雅的教师,只有

每一位教师都成为儒雅的师者,才可能把学生教育成儒雅的君子、文雅的淑女。”活动伊始,校长蔡朝举给老师们做了专题讲座。活动中,该校各学科教师分别绘制了全册教材分析、单元教材分析、课时教学分析的思维导图并进行展示、讲解(如图学校提供)。(郝晓芳)

●凌云小学:放飞风筝 放飞梦想



本报讯 4月27日,新华区凌云小学举行了第二届风筝节,孩子们在放飞风筝(如图学校提供)的同时,也放飞了自己的梦想。

该校首先召开主题班会,让孩子们了解风筝

的起源及文化背景;接着孩子们自己动手制作风筝,通过涂鸦、绘画、书写等锻炼孩子们的动手能力,激发他们的想象力;放飞风筝的过程则培养了学生团队合作、拼搏奋进的精神。(王红梅)



名师点评

示范区翠林蓝湾小学三(3)班语文老师兼班主任 赵子聪

4月22日刊登于本报B5版的作文《偷玩手机》,小记者章艺洋为大家分享了自己的日常生活片段,讲述了自己独自在家偷偷玩手机的经历。从妈妈离开家,关上门那一刻,到妈妈突然回来,检查和质问自己,生动且真实地抓住了自己的心理过程,把偷玩手机过程中兴奋、紧张、忐忑到最后承认错误的心理动态描写得真实且有趣,并结合动作描写、语言描写,再现了当时自己紧张的状态,既写出了真情实感,又富有童真童趣,令人忍俊不禁。

4月22日刊登于本报B6版的作文《我喜欢春雨》,小记者房子轩用清新活泼的语言描写了春雨细、绵、柔的特点。开篇引用杜甫的名句“好雨知时节,当春乃发生”让文章充满了诗情画意,用恰当的比喻手法,将春雨比作一位音乐家,奏响了春天的交响曲。在春雨的滋润下,万物仿佛被注入了生机,在小作者的笔下充满活力与灵气,孩童们也如同这欣欣向荣的万物,闹着、笑着,融入这一幅春景中。

(王红梅 整理)

下期主题预告:
最美劳动者

5月1日是国际劳动节。小记者们,你最熟悉的劳动者都是哪些人?你心中的最美劳动者又是谁呢?

老师传授我们知识,教会我们做人的道理,他们是最美劳动者;交警指挥交通,让我们的城市畅通无阻,他们是最美劳动者;环卫工人清洁我们的城市,让我们的城市干净整洁,他们是最美劳动者……当然,除了他们,还有很多很多的劳动者,正是因为有了他们,我们的生活才更加美好。

在五一假期期间,小记者们可以写一写或者画一画身边的那些最美劳动者,用作品向他们致敬。(王红梅)